
Comitato di Quartiere di Levata

Assemblea del 24 Maggio 2010

Presenti:
Bertazzoni, Marcheselli, Parmigiani, Bisi, Recanatesi, Taschera, Rotondo, Baraldi F., 
Baraldi M., Papazzoni, Mazzocchi, Sbravati, Bortolotti, Busa, Zampolli, Gatti, Presciuttini, 
Zingaropoli, Chiozzini, Orlandi, Spluga

1. Formalizzazione dei membri eletti

Il Sig. Baraldi F. in veste di presidente della commissione elettorale ha formalizzato, 
dandone lettura, l'elenco dei candidati eletti che segue:

Marcheselli Anselmo, Bisi Stefano, Bertazzoni Alessandro, Baraldi Marco, Recanatesi  
Enzo, Rotondo Raffaele, Parmigiani Monia, Taschera Claudio, Spluga Mauro, Papazzoni  
Mauro, Busa Adele.

2. Elezione del Presidente, del Vice Presidente, del Vice Presidente Vicario, 
del Segretario,  del Tesoriere e di un Consigliere del Direttivo.

Successivamente si è proceduto all'elezione dei membri del consiglio direttivo con 
procedura a scrutinio segreto; le operazioni di voto e scrutinio sono state gestite dalla 
stessa commissione elettorale, sempre nella veste di Baraldi F.

Presidente Bertazzoni Alessandro

Vice presidente Marcheselli Anselmo

Vice presidente vicario Parmigiani Monja

Segretario Spluga Mauro

Tesoriere Rotondo Raffaele

Consigliere del direttivo Taschera Claudio

3. Definizione dei “membri di diritto” rappresentanti delle Associazioni ed 
Istituzioni di quartiere

Sono stati nominati i seguenti membri di diritto, ricordando che pur partecipando all'attività 
del comitato non hanno diritto di voto.

Polisportiva Levata Katia Chiozzini Palleschi

Circolo dei lettori – Biblioteca di Levata Zampolli Corrado

Gruppo Caritas Telia Fausto

Coro Parrocchiale Orlandi Cesare

A.V.C. Paganini Ezio

Consiglio di circolo Zingaropoli Paola



4. Nomina del referente per la gestione della Sala Civica.

Si è poi passato alla nomina della persona responsabile della gestione della sala civica 
(calendario occupazioni) e delle relative chiavi. La si è individuata con ampio consenso 
nella figura di Rotondo Raffaele.

5. Varie

Vengono successivamente presentati i seguenti punti dei quali il presidente si incarica 
della valutazione e dell'eventuale discussione alla prossima assemblea.

• Proposta per definire un gruppo teatrale come associazione o commissione.

Il teatro dialettale è una delle principali iniziative patrocinate dal comitato; è anche la 
principale fonte di sostentamento economico dello stesso e delle altre attività promosse, 
tra le quali si segnala il contributo a favore dello spettacolo per i bambini della scuola 
primaria e quello per la serata di capodanno degli anziani. Si ritiene doveroso quindi 
prevedere la costituzione di un “gruppo teatro dialettale” nella forma più appropriata 
(associazione o commissione).

• Proposta per inserire un rappresentante del consiglio parrocchiale come membro di 
diritto.

Si propone l'inserimento della commissione amministrativa parrocchiale fra le associazioni 
alle quali assegnare un “membro di diritto”.

• Presentazione di una mozione per portare il numero dei consiglieri da 11 a 13 

Rotondo propone di modificare lo statuto portando il numero di consiglieri da 11 a 13, in 
modo da aumentare il numero di presenze nei periodi di “magra”. Alla mozione è stato 
riconosciuto il merito di allargare la rappresentatività del comitato; tuttavia, dopo gli 
interventi di Recanatesi e del Presidente, si decide di rimandarne la votazione alla 
prossima assemblea per permetterne la condivisione ad un più ampio pubblico. La 
mozione, per essere valida, deve essere firmata dal 51% dei membri.

• Proposta per inserire un rappresentante dell'associazione “Genitorinsieme” come 
membro di diritto

Monja Parmigiani propone di inserire l'associazione Genitorinsieme fra quelle 
rappresentate da un membro di diritto. Il direttivo ha riconosciuto che, pur essendo 
l'associazione estesa a livello comunale, sia comunque possibile darle una 
rappresentanza purché il delegato sia di Levata. Spluga si incarica di contattare 
l'associazione.

• Proposta per la redazione di un giornalino del comitato

Spluga propone di valutare la possibilità di redigere un notiziario / giornalino da distribuire 
alla popolazione per informare sulle attività del comitato e sulle notizie che riguardano la 
frazione di Levata.



Il Vicepresidente Marcheselli ha avanzato le seguenti proposte come “piano di lavoro” 
iniziale per il direttivo appena insediato:

• Proposta per la nomina di un referente nei confronti del consiglio comunale

Occorrerebbe individuare una persona che sia informato dell’attività del consiglio 
comunale, riceva gli ODG dei consigli e ne valuti l'interesse per la frazione di Levata. Nei 
casi di rilievo dovrebbe poi recuperare i relativi verbali, una volta diventati pubblici.

• Visione delle opere in appalto del complesso “Edera II”.

Marcheselli ha già chiesto all'assessore all'urbanistica Ferrari la visione delle opere in 
appalto nel comparto Edera; tra queste dovrebbe figurare l'urbanizzazione primaria del 
primo lotto, comprensiva di bretella. A tutt'oggi non ha ancora avuto risposta. Marcheselli 
sollecita il Presidente a fare pressione perché questi documenti pubblici siano visionabili.

• Proposta per incontro col Sindaco sull'autostrada

Dalla stampa si sono appresi i nuovi indirizzi sul progetto dell'autostrada, che 
prevederebbe il completamento della prima fase nel 2015 (da Cremona a Bozzolo più le 
opere accessorie nel nostro territorio), riqualificando l'attuale asse sud come collegamento 
tra i caselli di Castellucchio e Pietole. Si chiede di adoperarsi per formalizzare un incontro 
con il Sindaco al quale chiedere informazioni e la visione dei disegni.

• Organizzazione stagione teatrale

Come detto in precedenza il teatro è fondamentale per il finanziamento del comitato e per 
varie iniziative. L'anno scorso, attraverso i proventi dello stesso, il comitato ha potuto 
contribuire con 500€ allo spettacolo per la scuola primaria e con 150€ alla serata di 
capodanno per gli anziani.

Per l'organizzazione della nuova stagione teatrale  si costituisce il gruppo di lavoro 
composto da Rotondo, Mazzocchi e Marcheselli (per gli atti burocratici) più altre forze 
volontarie disponibili.

Levata, 25 Maggio 2010

I Vicepresidenti

Marcheselli Anselmo 

Parmigiani Monja

Il segretario

Spluga Mauro

Il Presidente

Bertazzoni Alessandro


